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Hyviä Uutisia Lapualta 
on kaupungin tiedotus-
lehti, joka ilmestyy 
kaksi kertaa vuodessa.

Lehti jaetaan jokaiseen 
lapualaistalouteen. 
Lehti on luettavissa 
myös kaupungin 
verkkosivuilla.

Kaupunginjohtajan terveiset 

Lapuan 
vahvuutena
on välittäminen

Osoitelähde: Väestötietojärjestelmä/
Digi- ja väestötietovirasto. 

Tietoja ei ole luovutettu kirjeen 
lähettäjän haltuun. 

Tietojen tekninen toimitus: 
Posti Oy PL 7, 00011 Posti.
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Mä olen Haapasalon Ville.

Mä olen mukana Lapuan vahvuutena välittäminen -kam-
panjassa. Se on äärimmäisen tärkeä kampanja, sillä maa-
ilmassa tarvitaan enemmän välittämistä ja vähemmän va-
littamista. 

Vahvuutena välittäminen.

Terve! 

 H 
yviä uutisia Lapualta -tiedotuslehtemme keskittyy tällä 
kertaa välittämisen vahvuuksiimme. Yhteisöllinen Lapua 
on turvallinen asuinpaikka, jossa välittäminen on selkeä 
vahvuutemme. 

OLEMME KÄYNNISTÄNEET LAPUAN kaupungilla Vahvuutena välit-
täminen -kampanjan, jonka tarkoituksena on kokonaisvaltaisen 
hyvinvoinnin lisääminen. Kampanjan tavoitteena on kunnioitta-
van vuorovaikutuksen ja luottamuksen ilmapiirin vahvistaminen, 
kokonaisvaltaisen hyvinvoinnin sekä osallisuuden lisääminen ja 
yhteisöllisyyden kasvattaminen. 

 
   OLEMME KUTSUNEET mu-
kaan Vahvuutena välittä-
minen -kampanjaan myös 
lapualaisia yhdistyksiä ja 
yrityksiä. Tämän lehden 

sivuilla voit tutustua välittämisen tekoihin sekä joihinkin kampan-
jassa mukana oleviin asukkaisiin, yrityksiin ja yhdistyksiin. Lisää 
tietoa kampanjasta löydät myös kaupungin verkkosivuilta. Myös 
Instagramista #vahvuutenavälittäminen löytyy jo yli 100 vahvuu-
tena välittämisen tekoa.

Useiden tehtyjen tutkimusten mukaan Lapuan keskeisimpiä 
vahvuuksia ovat asukkaiden kokema hyvinvointi ja turvallisuuden 
tunne. Keväällä 2022 Lapuan kaupunki osallistui seutukaupunki-
tutkimukseen, johon osallistui yli 50 seutukaupunkia Suomesta. 
Lapua oli tutkimuksessa toiseksi paras kaupunki sisäisen peh-
meän vetovoimaindeksin osalta. Myös pitovoimaltaan Lapua oli 
kaupunkien kärjessä ja asteikolla yhdestä viiteen Lapua sai pito-
voimasta arvosanaksi 4,2. Kiitän kaikkia vastaajia luottamuksesta.

Yhdessä 
vahvempia.

Toivotan sinut tervetulleeksi mukaan välittämisen tekoihin.

Satu Kankare
kaupunginjohtaja

Tänään hyviä ja 
huomenna vielä 

parempia.
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Lapuan puistot 
ovat vertaansa 
vailla
LAPUA ON PUISTOJEN kaupunki. Puis-
toja leikkipaikkoineen on suhteessa 
asukasmäärään valtavasti. Puistot, 
joissa on leikkivälineitä, tarkaste-
taan säännöllisin väliajoin.
-	 Meillä on 80 tarkastettavaa paik-
kaa. Se on paljon enemmän kuin 
monissa muissa kaupungeissa. 
Joka vuosi puistoja peruskorjataan. 
Tänä kesänä mm. Välilän puistoon 
rakennetaan käyttäjien toivees-
ta polkupyörillä tai potkulaudoilla 
ajettava pumptrack-rata, kaupun-
ginpuutarhuri Raija Talvitie ker-

too.
LEIKKIPUISTON VIERESSÄ Siirilässä 
asuvat Heli ja Tero Yliselä ovat sa-
maa mieltä Talvitien kanssa.
-	 Olemme paluumuuttajia. Muu-
timme Lapualle Espoosta viisi 
vuotta sitten. Olemme asuneet 
myös Helsingissä ja Tampereella. 
Kyllä Lapua on hoidettujen puisto-
jensa puolesta ja niiden lukumää-
rässä aivan ylivertainen, Yliselät 
kehuvat.
Lapua asuinkuntana oli perheel-
le itsestään selvä valinta, kun työt 

houkuttelivat heidät takaisin Ete-
lä-Pohjanmaalle. Heli on kotoi-
sin Lapualta, Tero Kuortaneelta. 
Heidän työpaikkoihinsa nähden 
Lapuan sijainti on optimaalinen. 
Tero ottaa työpäivinään suunnak-
si Ylihärmän. Hän on MSK Groupin 
henkilöstö- ja viestintäjohtaja. Heli 
puolestaan lähtee valtatie 19:ää 
vastakkaiseen suuntaan. Hän on 
Seinäjoella sijaitsevan Alaviitalan 
koulun johtaja.
-	 Halusimme muuttaa Lapualle, 
koska täällä meillä on tukiverkko, 

kun äitini ja veljeni perheineen asu-
vat myös Lapualla. Tämä on turval-
linen paikka lapselle kasvaa. Poi-
kamme Eliaksen koulu on melkein 
vieressä. Harrastukset paini, rum-
putunnit, uimahalli ja liikuntapaikat 
ovat kaikki lähellä, samoin kaverit. 
Lapsi ja me vanhemmatkin voimme 
viettää huoletonta arkea. Elias saa 
itsenäisesti kulkea harrastuksiin ja 
kavereille. Isossa kaupungissa se ei 
olisi ollut mahdollista, Heli arvioi.
Yliselän perheen koti sijaitsee Helin 
lapsuudesta ja nuoruudesta rak-
kaassa ympäristössä.
-	 Tuntuu hyvältä, kun voin ulkoilla 
perheeni kanssa katsellen Siirilän 
alueen kauniita, rintamamiesta-
lojen reunustamia katuja, poiketa 
Jokilaakson matkailupuutarhaan tai 
ihan vaan istahtaa kodin vieressä 
sijaitsevan leikkipuiston penkille ja 
kertoa Eliakselle alueen historiasta 
sekä omasta lapsuudestani, Heli 
kuvailee.

Aarteen etsintää
Puukkopuistossa
Yliselän kodin vieressä oleva Puuk-
kopuisto on kunnostettu viime syk-
synä.
-	 Tämä oli vanha puisto, jossa ei 
ollut mitään. Tähän ympärille on 
rakennettu uusia omakotitaloja ja 
alueella on paljon lapsia. Minusta 
tuntui luontevalta siistiä ja hoi-
taa aluetta, kun se on oman ton-
tin vieressä. Aivan ensiksi raivasin 
aluetta viikatteella, sitten pääsin 
jatkamaan ruohonleikkurilla. Per-
heenä keräsimme roskia ja siistim-
me aluetta, Tero kertoo.
Elias puolestaan innostui harrasta-
maan puistossa ”aarteen etsintää”. 
Puiston paikalla on joskus sijainnut 
puukkotehdas, jonka mukaan se on 
nimetty Puukkopuistoksi.
-	 Sieltä löytyi vaikka mitä tutkit-
tavaa. Enimmäkseen lasinsiruja, 
pullonkorkkeja, pieniä lasipulloja, 
posliinia, puukonteriä ja hevosen-
kenkäkin, Elias muistelee.
Tero otti yhteyttä myös kaupungin-
puutarhuri Talvitiehen, jotta puisto 

peruskorjattaisiin turvalliseksi ja 
viihtyisäksi alueen asukkaiden ilok-
si. Talvitie tarttui heti toiveeseen 
kiinni. Alueen asukkaat kutsuttiin 
puistoon suunnittelemaan millai-
seksi se haluttaisiin tehdä.
Tämän pohjalta Puukkopuistoon 
laadittiin suunnitelma ja urakoitsija 
rakensi puitteet kuntoon. Puistoon 
on istutettu asukkaiden toiveena 
marjapensaita ja koristeomenapui-
ta. Lapsille on leikkiteline ja keinuja. 
Puiston läpi kulkeva polku korjattiin 
ja alue sai valaistuksen.
-	 Samalla kun leikkaan nurmikon 
omalla tontilla voin huolehtia puis-
ton nurmikosta, Tero toteaa.

Jokilaakso, aistipuisto 
ja keinumaailma
Lapualla on toiminnallisia puisto-
ja paljon. Uusilla kouluilla, lukiolla, 
Ritavuoren ja Liuhtarin kouluilla, on 
paljon aktiviteetteja lapsille, nuo-
rille ja perheille. Ritavuoren kou-
lulla on mm. lasten suunnittelema 
seikkailupolku veistoseläimineen 
ja kaikilla kouluilla kuntoilulaitteita, 
leikkitelineitä ja erilaisia peliaree- 
noja.
Jokilaakson matkailupuutarha kes-
kustassa on kaupungin helmi ja 
Liuhtarissa Hopearinteen alueella 
on ainutlaatuinen, erityisryhmien 
tarpeisiin rakennettu aistipuutarha.
-	 Aistipuutarha on kaikille avoin 
puisto. Siellä on värejä ja tuoksuja, 
kuntoilulaitteet, muistipeli ja silta, 
jota myös fysioterapian asiakkaat 
käyttävät kuntoutuksessa. Jukan-
tuvan toimintakeskuksen alueelle 
on toivottu seniorikalusteita ja mm. 
aikuisten keinuja. Grillikota siellä jo 
onkin, kaupunginpuutarhuri Raija 
Talvitie kertoo.
Liuhtarin koulun alueelle rakentuu 
jo olemassa olevien aktiviteettien 
lisäksi lasten suunnittelema kei-
numaailma ja istahtamista varten 
kupoli ilmansuuntineen ja tähtitai-
vaineen.
-	 Uusi uimapaikkakin ja hiekkaran-
ta on valmistumassa Simpsiölle, 
Talvitie toteaa.

Heli, Tero ja Elias Yliselän ko-
din vieressä on uusittu leikki-
puisto, jossa viihtyvät myös 
aikuiset.
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Lasten toiveesta luonto-
retkelle
RITAVUOREN LAAVULTA kantautuu 
iloinen puheensorina. Nuotiopiirin 
ympärille on kokoontunut värikäs 
joukko. Liuhtarin päiväkodin Ha-
perot-ryhmä, 3–6-vuotiaita lapsia, 
on lähtenyt retkelle.
-	 Ulkoilemme ja retkeilemme pal-
jon tässä lähiympäristössä, mutta 

tämä erityinen retki laavulle to-
teutui lasten toiveiden mukaan,  
Liuhtarin päiväkodin eskariopetta-
ja Neea Takaluoma kertoo. 

TOIMINTAPERIAATTEENAMME on osal-
listaa ja kuunnella herkällä korval-
la, mitä lapsilla on mielessä. Meillä 

on parhaillaan erityisenä teemana 
”vahvuuksien kevät” ja  olemme 
hypänneet vahvuuksien variksen 
matkaan, Takaluoma kertoo.
Vahvuuksista tärkeimpiä ovat hy-
vät tavat, rehellisyys, ystävällisyys, 
anteeksiantavuus, reiluus, em-
paattisuus ja ryhmätyötaidot.

-	 Vuorovaikutustaidot kehittyvät 
arjen toimissa, kun lapsia ohjataan 
huomaamaan näitä tärkeitä, hyviä 
asioita. Tähän tarvitaan opastus-
ta. Me harjoittelemme näitä taito-
ja mm. tervehtimällä, puhumalla 
kauniisti, pyytämällä ja antamalla 
anteeksi, Takaluoma luettelee pie-

niä esimerkkejä.
Hän sanoo, että aikuiset ja päivä-
kodissa työntekijät ovat lapsille 
tärkeä esimerkki. Lapset imevät 
itseensä niitä käyttäytymismalleja, 
joita ympärillään näkevät ja koke-
vat.
-	 Me haluamme luoda lapsil-
le lämminhenkisen ja turvallisen 
kasvuympäristön. Tähän vaikuttaa 
meidän kasvattajien keskinäinen 
vuorovaikutus, jonka kivijalkana 
on toistemme arvostaminen ja 
huomioiminen. Meille kaikille on 
tärkeää, että lasten on hyvä tulla 
hoitoon ja että he tuntevat itsensä 
tärkeiksi. 
Haperoiden työtiiminä toimivat  
Takaluoman lisäksi Piia Lepistö, 
Katriina Latvala ja Pauliina Lat-
vala.

Paha mieli helpottaa 
silittämällä
Hapero-ryhmän 6-vuotiaat ikäto-
verit, Justus Kotala, Senni Karjula 
ja Lyyli Takaluoma kertovat, että 
päiväkodissa kaikki ovat toistensa 
ystäviä.
-	 Me kysytään aina mukaan leikki-
mään, jos joku näyttää yksinäisel-
tä. Ketään ei saa jättää yksin.
-	 Jos jollain on paha mieli, niin voi 
mennä silittelemään ja kertomaan 
iloisia juttuja. Silloin tulee parempi 
mieli. Aina pitää yrittää lohduttaa.
Kolmikon mielestä myös toisten 
auttaminen on tärkeää.

”-	Me siivottiin mökkiä yhdessä 
koko perhe. Kaikki auttoivat toi-
siaan ja se oli kivaa yhteistä teke-
mistä”, Justus sanoo.
”-	Minä autan äitiä, kun se vaikka 
toivoo, että minä tiskaisin. Tis-
kaaminen on mukavaa hommaa”, 
Senni kertoo.
”-	Haluan auttaa äitiä kotitöissä. 
Osaan jo pestä pyykkiä. Laitan pyy-
kit koneeseen ja koneen päälle”, 
Lyyli kertoo.
Justus, Senni ja Lyyli nauttivat ret-
kestä laavulle muiden Hapero-ryh-
mäläisten kanssa.
-	 Lähdimme päiväkodilta heti aa-
mupalan jälkeen kävelemään laa-
vulle. Teimme nuotion, paistoimme 
makkaraa ja söimme eväitä. Kaikil-
la oli kivaa, kolmikko iloitsee.

Liuhtarin päiväkodin Haperot-ryhmä lasten toiveesta luontoretkel-
lä Ritavuoren laavulla.

Parasta 
ystävässä 

on, kun se pyytää 
leikkimään.
Lyyli, Senni ja Justus

Luontoretki on aina elämys kaikille aisteille. Ympäristöä tarkkaile-
vat yhdessä Roosa Alakarhu ja Iina Oravamäki.

Lyyli Takaluoma, Senni Kar-
jula ja Justus Kotala muis-
tuttavat, että ketään ei saa 
jättää yksin. Silloin kaikilla 
on hyvä ja turvallinen olla.
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Meillä halataan paljon, jutellaan 
kaikenlaisista asioista, innoste-

taan, kehutaan ja kannustetaan.
Sinikka Yli-Paavola

Hoitotädillä on sylissä 
aina tilaa
Perhepäivähoitaja Sinikka Yli- 
Paavola on arkiaamuna liikkeellä 
kolmen hoitolapsensa kanssa. Au-
rinko tekee kävellen matkassa ole-
van värikkään ja puheliaan nelikon 
muille tiellä liikkujille entistä näky-
vimmiksi, kun lapsien heijastinliivit 
välkkyvät valossa. Tällä kertaa ol-
laan matkalla seurakuntatalon pi-
hassa sijaitsevaan lasten kirkkoon, 
jonne on tulossa muitakin perhe-
päivähoitajia lapsineen.

KIRKKOON TUTUSTUMISEN jälkeen 
hoitolapset saavat vielä hetken 
leikkiä vieressä olevassa leikki-
puistossa keskenään, ennen kuin 

perhepäivähoitajat kokoavat omat 
joukkonsa ja lähtevät koteihinsa 
lounaalle.
-	 Selkeä päivärytmi luo turvaa ja 
helpottaa arjen sujumista. Lap-
set tulevat hoitoon aamupalalle. 
Ennen yhdeksää puemme ja läh-
demme ulos pariksi tunniksi. Sit-
ten on lounas ja täydellä vatsalla 
mennään sitten pötköttelemään. 
Minä pidän lapsille satuhetken ja 
osa ehtii jo silloin nukahtaa. Uni-
kaveri, nalle tai pupu, on jokaisella 
lapsella kainalossa.
-	 Iltapäivällä on välipalan vuo-
ro. Sen jälkeen on toimintahetki, 
jolloin askarrellaan, väritellään ja 

pelataan, kunnes taas lähdetään 
ulos. Päivät menevät nopeasti las-
ten kanssa touhutessa, Yli-Paavo-
la toteaa.
Sinikalla on tällä hetkellä hoidossa 
perhepäivähoitajalle täysi määrä 
lapsia eli neljä lasta.
Hänellä itsellään on myös neljä 
lasta, jotka kaikki ovat kasvaneet 
jo aikuisiksi.
-	 Kun nuorin lapsistani oli kym-
menen kuukauden ikäinen, aloitin 
Nurmon kunnan järjestämässä 
oppisopimuskoulutuksessa.
Asuimme silloin Nurmossa ja kun-
ta koulutti perhepäivähoitajia La-
pualla, kristillisen opiston (nykyi-

Perhepäivähoita-
ja Sinikka Yli-Paa-
vola ulkoilee 
paljon hoitolas-
tensa kanssa. 
Tällä kertaa hän 
istahti Nooan, 
Eelin ja Ainon 
kanssa seura-
kuntatalon pihan 
leikkipuiston 
hiekkalaatikon 
reunalle ennen 
syömään lähtöä.

sin STEP-opisto) koulutuksessa. 
Suoritin silloin perhepäivähoitajan 
ammattitutkinnon.

-	 LAPUALLA OLEN ALOITTANUT per-
hepäivähoitajana vuosi sitten, kun 
täällä haettiin perhepäivähoitajia 
töihin. Olen Lapualta kotoisin ja 
aina haaveillut paluumuutosta ta-
kaisin. Nyt olen taas tullut kotiin! 
Myös äitini asuu täällä. Saan olla 
hänen lähellään ja auttaa aina, kun 
äitini apua tarvitsee, Yli-Paavola 
iloitsee.
-	 Hoitolapset pitävät minut liik-
keessä ja virkeänä. He tuovat päi-
viini iloa ja minä haluan kasvat-
tajana antaa heille parhaat eväät 
matkalla nuoruuteen ja aikuisuu-
teen asti. Meillä halataan paljon, 
jutellaan kaikenlaisista asioista, 
innostetaan, kehutaan ja kan-
nustetaan. Opetellaan ottamaan 
toiset huomioon, pyydetään tar-
vittaessa anteeksi ja opetellaan 
myös antamaan anteeksi, Yli-Paa-
vola kertoo.
Ryhmään on tullut äskettäin uusi 
hoitolapsi, jolloin kolme muuta 
ovat huolehtineet tulokkaan mu-
kaan ottamisesta leikkeihin ja esi-
telleet paikkoja sekä leluja.
-	 Isot pojat, Nooa ja Eeli, mo-
lemmat 4-vuotiaita, auttavat aina 
vuotta nuorempaa Ainoa. He tuo-
vat kenkiä ja yhdessä puetaan, kun 
lähdetään ulos, Yli-Paavola kertoo 
välittämisen yhden konkreettisen 
esimerkin.
Kun vilkkaalta kolmikolta kysyy 
leikkien tiimellyksen välissä, mikä 
hoitotädissä on parasta, ei vas-
tausta tarvitse miettiä sekun-
tiakaan.
-	 Sinikka keittää maailman pa-
rasta nakkikeittoa! Ja makaronia. 
Herkkua on myös muusi ja lihapul-
lat.

Välittämistä
suurella
sydämellä
LAPUALLA VARHAISKASVATUKSEEN, 
päiväkoteihin, eskareihin, ryh-
mäperhepäiväkoteihin ja perhe-
päivähoitajien koteihin, saapuu 
päivittäin lähes 770 lasta yhdessä 
vanhemman tai muun aikuisen 
saattelemana. Kohdatessa vaihde-

taan kuulumiset ja lasten päivä voi 
alkaa yhdessä tuttujen kavereiden 
kanssa.

AINA ON YHTÄ RIEMUKASTA odottaa, 
mitä uusi päivä tuo tullessaan, mitä 
yhdessä aikuisten kanssa keksi-

täänkään.
-	 Joka päivä meillä varhaiskasva-
tuksessa iloitaan ja opitaan yhdes-
sä muiden kanssa uusia, tärkeitä 
taitoja. Yhdessä hämmästellään 
luonnon ihmeitä ja vuodenaiko-
jen vaihtelua, leikitään, luetaan ja 
lauletaan, piirretään, maalataan 
ja askarrellaan. Liikutaan monella 
tavalla, ulkoillaan ja opitaan tunte-
maan ympäristöä ja paljon muuta. 
Yhdessä harjoitellaan erilaisia ryh-
mässä tarvittavia taitoja ja välite-
tään kavereista suurella sydämellä, 
Lapuan varhaiskasvatuspäällikkö 
Katja Korkiamäki kertoo.
Varhaiskasvatuksessa tunteet ovat 
esillä koko värikkäällä kirjolla. Jos-

kus surettaa itkuksi asti ja toisinaan 
nauretaan niin, että maha on kip-
puralla. Joskus vähän kiukuttaa ja 
välillä pelottaakin. Hurja tunne on 
sekin, kun on niin jännittävää, ettei 
tiedä, miten päin olisi.
-	 Kaikki tunteet sallitaan. Ne ovat 
elämää, mutta raja kulkee siinä, 
että ketään ei saa satuttaa. Var-
haiskasvatuksen aikuiset pitävät 
huolen siitä, että lapsilla on tur-
vallinen ympäristö kokea erilaisia 
tunteita ja tilanteita lämminhen-
kisessä kasvuympäristössä. Ai-
kuiset puolestaan osoittavat lap-
sille omalla esimerkillään toisen 
ihmisen arvostusta ja kunnioitusta, 
Korkiamäki toteaa.

TIESITKÖ

 Vahvuutena välittäminen 
-kampanjalla on työkalupakki, 
jossa on ikäryhmittäin jaotel-
tuja sisältöjä ja materiaaleja 
välittämisen osoittamisen, 
osallisuuden ja yhteisöllisyyden 
kokemisen sekä  hyvinvoinnin 
lisäämiseksi. 

Lasten työkaluja:

KEHUTUOLILEIKK1
- sanotaan toisista mukavia 
asioita

LUONTOPUUHAA
- monenlaista tekemistä ja 
leikkejä yhdessä

VÄRITETTÄVÄT 
KAVERITAITOKORTIT
- väritystehtäviä erilaisista
   tilanteista ja tunnelmista,
   joita kaverien välillä syntyy

LEIKKI: 
OLENKO MUUTTUNUT?
- opitaan huomioimaan
   muita

Tutustu työkalupakin sisäl-
töihin lapua.fi/vahvuutena-
välittäminen
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Perheyrityksessä kuunnellaan 
työntekijöitä herkällä korvalla

Juncarissa Lapualla koo-
taan 4000 perävaunua vuo-
dessa. Keskikokoluokan ve-
netraileria viimeistelemäs-
sä Juha Hyyrynen ja Matti 
Hyyrynen. Samalla kuulu-
misia työntekijöiden kanssa 
vaihtaa yrityksen toimitus-
johtaja Toni Ruokoja. 

Kampanjaan jo ilmoittau-
tuneita yrityksiä (Oy, Ky):

  Möttiäänen
  Downtown Bowling
  Helasteel
  Lapuahovi
  KV Värisisustus
  Movemakers
  Padel Arena
  PP-Tuote
  Rokeburger
  Plate Power
  Veikon Kone

    Latomäen Sähköliike
  Mever
  Juncar
  Valmet
  Jonec
  Palkinto-Asema
  Lapuan Sanomat
  Csign
  Pop Pankki

   Lakeuden Osuuspankki

Kampanjaan jo ilmoittau-
tuneita yhdistyksiä (ry):

  Herättäjä-yhdistys
  Lapuan Sekakuoro
  Lapuan helluntai-

    seurakunta
  Lapuan Vesaiset
  Fröökynät LC Lapua
  Lapuan Ponnistus
  Haapakosken 

    Nuorisoseura
  Eläkeliitto Lapuan 

    yhdistys
  4H Lapua
  Lapuan Senioriopettajat
  Ruha Wolley
  LC Lapua
  Lapua-Seura
  Alanurmon kyläyhdistys
  Lapuan Eläkkeensaajat
  Lapuan Sosiali-

   demokraatit
  Kaatuneitten Omaiset
  Lapuan Sininauha
  LC Lapuan Simpsiö
  Kobrat
  Ritavuori
  Simpsiön Siskot
  Ruhan kyläyhdistys
  Hirvijoen Nuorisoseura
  Lapuan Kehitys-

    vammaisten Tuki
  Poutun Kyläyhdistys
  Lapuan Reserviläiset

Katso lisää sivuilta lapua.fi/
vahvuutena-välittäminen ja 
kysy toimintaohjeista 
mervi.mikkola@lapua.fi

OTA VASTAAN 
VÄLITTÄMISEN
HAASTE!

Toisista välittäminen on johtamisen ja 
tiimityön ytimessä.

Maan johtava autoperävaunujen ja venetraile-
reiden valmistaja Juncar Oy tekee 3000 lava-
peräkärryä ja tuhat venetraileria vuodessa. Niitä 
valmistamassa on sitoutunut, reilun 20 työnte-
kijän porukka.

 J 
uncar, valtateiden 19 ja 16 
risteyskohdassa Lapualla,  
on osa MSK Groupin yli 
70-vuotiasta perheyritystä, 

jonka omistajuus kulkee jo kol-
mannessa polvessa. Omistajina 
ovat yhdeksän serkusta. Konsernin 

kautta rakentuvat arvot ja yhteiset 
toimintatavat, joissa vahvuutena 
on välittäminen, Juncarin ja yhti-
ön toisen, myös omien tuotteiden 
valmistamiseen keskittyvän Junk-
karin toimitusjohtaja Toni Ruokoja 
taustoittaa.

KOKO KONSERNIN liikevaihto oli viime 
vuonna reilu 170 miljoonaa euroa. 
Juncarin osuus siitä on 5,3 miljoo-
naa euroa.

Elämän 
jäljillä
Juncarin slogan ”elämän jäljillä” on 
osuva, vaikka sitä ei ensikuulemal-
ta yhdistä peräkärryihin.
-	 Peräkärry seuraa tukevasti 
omistajan arjessa mukana. Se nos-
tetaan koukkuun monenlaisissa 
elämäntilanteissa. Se on kätevä ja 
korvaamaton apu rakennusprojek-
teissa, muutoissa, mökkimatkoilla 

ja harrastuksissa. Se on tarpeel-
linen apuväline, josta on moneen 
lähtöön, Ruokoja toteaa.
Peräkärryjen valmistus on aloitettu 
konsernin synnyinsijoilla Ylihär-
mässä 50 vuotta sitten.
-	 Yrityksen alkutaipaleen perä-
kärryjä tiedetään vieläkin kulkevan 
tieliikenteessä, Ruokoja kertoo.
Kun liikenteessä näkyy Muuli, Jun-
car tai IKH-peräkärryjä, ne ovat val-
mistettu Lapualla.
-	 Muuli on vanhin ja varmasti tun-
netuin tuotemerkkimme. Meillä 
on kattava jälleenmyyjäverkosto 
Suomessa. Lähes 400 liikkeestä 
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Perheyrityksessä kuunnellaan 
työntekijöitä herkällä korvalla

Ystävyyttä ylläpidetään 
yhteisten ranskalaisten 
äärellä
MONI ASIA ON PUHUTTU parem-
maksi yhteisten ranskalais-
ten äärellä. Asemakadun Roke 
Burger on yksi tärkeä kohtaa-
mispaikka, johon nuoret ko-
koontuvat koulupäivän jälkeen, 
iltaisin sekä viikonloppuisin. Ro-
kessa istutaan tarvittaessa pi-
dempäänkin dippailemassa rans- 
kiksia, viettämässä aikaa ja pa-
rantamassa maailmaa. 

KUN DIPPIKULHO ON TYHJÄ ja peru-
nat hävinneet, ollaan taas valmiita 
kohtaamaan odottava maailma.
-	 Meidän ruokalista on sellainen, 
että siitä löytyy mieluista syötä-
vää ihan kaikenikäisille. Iltapäivi-
sin korostuu linja-autoa odotta-
vat, alakouluikäiset ja opiskelijat, 
jotka tulevat meille välipalalle en-
nen kotiin menoa. Viikonloppui-
sin Roke on perheiden suosima 
kätevä ruokapaikka ja tasaiseen 

Ranskalaiset ja dippi ovat hyvää lohturuokaa ystävän kanssa, mutta maistuvat ne usein muutenkin. 
Heli Viitanen ja Janne Haapoja istahtivat itsekin herkuttelemaan.

Jokaisen 
annoksen 

aineosana on 
myös välittämi-
nen.
Heli Viitanen ja Janne Haapoja

tahtiin käyvät kaikki muut, Roke 
Burgerin yrittäjät Heli Viitanen ja 
Janne Haapoja kertovat.
-	 Jos lauantai-iltana on mennyt 
myöhempään, sunnuntaina meil-
lä käydään tankkaamassa jät-
tiaterioita ja pekonia paistetaan 
parilalla ahkerasti. Kaupan päälle 
tarjoillaan sympatiaa, Haapoja 
hymyilee.
Rokesta haetaan paljon ruokaa 

myös kotiin ja tehdään tilauksia 
puhelimella, mutta pikaruoka-
paikkoihin ilmestyviä tilausauto-
maatteja yrittäjät eivät ole suun-
nitelleet hankkivansa.

Tärkeitä kohtaamisia
-	 Ihmisten kohtaamista ja pal-
velua ei saa unohtaa. Se on vä-
littämistä. Jos ruoka ostetaan 
koneelta, niin sosiaalisuus katoaa 
kokonaan, Haapoja arvioi.
Viitanen ja Haapoja ovat pyörittä-
neet Roke Burgeria Lapuan kes-
kustassa viisi vuotta. Lisäksi heillä 
on Siipiravintola The Wings Seinä-
joen keskustassa.
-	 Myös Lapualla Roken listalla on 
siipiä. Suosituimpia ruokia ovat 
kuitenkin hampurilaisateriat, lou-
nassalaatit ja -annokset. Lapset 
ja nuoret suosivat juustoaterioita 
tai ihan vain ranskalaisia ja dippiä, 
Viitanen sanoo.

voi ostaa Juncarin valmistaman pe-
räkärryn tai venetrailerin, Ruokoja 
laskee.
Juncarissa tuotteet kootaan laatu 
ja ominaisuudet edellä.
-	 Meillä tehdään premium-luokan 
peräkärryjä vaativille kuljettajille, 
jotka arvostavat hyviä ominaisuuk-
sia ja käytettävyyttä. Tuotekehitys-
tä tehdään jatkuvasti, vaikka tuote 
näyttää samalta. Kuitenkin ominai-
suudet tuotteen ympärillä muuttu-
vat, kun asiakkaiden käyttötarpeet 
muuttuvat. Peräkärryn pitää toimia 
vaikkapa mönkijän kuljetuksessa 
tai palvella moottorikelkkahar-

rastajia. Peräkärryiltä vaaditaan 
erilaisia ominaisuuksia, mutta on 
tärkeää, että vetotuntuma on miel-
lyttävä ja peräkärry huolettoman 
kätevä käyttää, Ruokoja selvittää.

Työntekijät 
voimavara
Juncarissa huolehditaan määrätie-
toisesti siitä, että maan parhaita, 
kotimaisella avainlippumerkillä va-
rustettuja tuotteita kokoavat työs-
sään viihtyvät työntekijät.
-	 Työntekijöidemme hyvinvoinnis-
ta pidetään huolta monella tavalla. 
Henkilökunnalla on käytössään 
erilaisia harraste-etuja liikunnasta 
kulttuuriin. Uusimpana olemme 
ottaneet käyttöön työsuhdepol-
kupyöräedun. Työntekijät ovat ha-
lutessaan voineet valita maasto-, 
sähkö- tai vaikkapa maantiekilpa-
pyörän, jos se tukee parhaiten hä-
nen omaa liikuntaharrastustaan, 
Ruokoja kertoo.
Yrityksessä tehdään vuosittain 
myös henkilöstötyytyväisyyskyse-
ly. Se on otettu nykymuodossaan 
käyttöön 2018.
-	 Ensimmäiset tulokset eivät ol-
leet mairittelevia. Henkilökunta 
oli tyytymätön työhön, työoloihin 
ja välineisiin. Sen perusteella läh-
dettiin tuotantopäällikkö Henri 
Saarimaan johdolla uudistamaan 
Juncarin koko tuotantoa työtiloista 
ja valaistuksesta alkaen. Proses-
siin otettiin vahvasti mukaan myös 
työntekijät, jotka pääsivät vaikut-
tamaan siihen, millainen oman 
työpisteen ja ympäristön pitäisi 
olla, Ruokoja selvittää.
Työtyytyväisyyskysely alkoi vähi-
tellen kääntää suuntaa.
-	 Viime vuonna olimme konsernin 
kärjessä henkilöstön työtyytyväi-
syyttä mitattaessa. Saimme ker-
takaikkisen erinomaiset tulokset, 
Ruokoja sanoo tyytyväisenä.
Kun työntekijät voivat hyvin, nä-
kyy se kokonaisvaltaisesti yrityk-
sen lopputuotteessa. Juncarissa 
on tehty myös jo 1200 työpäivää 
ilman työtapaturmia. Sekään tulos 
ei synny tuurilla.
-	 Työntekijöiden puolelta esitettiin 
myös toive yhteisestä tekemisestä 
työpaikan ulkopuolella. Päätimme 
toteuttaa kaksi kärpästä yhdellä is-
kulla ja otimme Kuortaneen Urhei-
luopistolta hyvinvointivalmennus-
paketin. Urheiltiin ja harrastettiin 
siellä eri lajeja. Kerrattiin hyvin-
vointiin liittyviä asioita elämänta-
voista, ruokailusta ja liikkumisen 
tärkeydestä. Tällä hyväksi havai-
tulla tiellä aiomme jatkaa, Ruokoja 
sanoo.
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Työpaikat, turvallinen kasvu-
ympäristö lapsille ja pienem-

män kaupungin elämänlaatu saivat 
meidät valitsemaan Lapuan. Täällä 
aikaa ei joudu kuluttamaan työmat-
koihin eikä liikenneruuhkiin. Ajan 
voi käyttää perheenä olemiseen.
Tanja ja Juho Norrena

Lapsille maailman paras
kasvuympäristö
LAPUAN UUSIMMAN, Ritavuoren ja 
Ritamäen, kyläyhdistyksen jäsenil-
lä on paljon ideoita oman asuina-
lueensa viihtyisyyden lisäämiseksi 
ja ennen kaikkea turvallisen kasvu-
ympäristön luomiseksi lapsille.
-	 Ritavuoren alue kasvaa ja kehit-
tyy hurjaa vauhtia. Tänne muuttaa 
paljon uusia asukkaita. Meillä on 
alueella upea uusi koulu ja koulun 
viereen on rakentumassa päivä-
koti. Täällä on monipuoliset lenk-
kimaastot, puistoalueet, laavu ja 
leikkikenttiä. Alueella on potenti-
aalia vaikka mihin! Näemme toi-
siamme ohimennen, mutta halu-
simme perustaa meitä yhdistävän 
yhdistyksen, joka vielä enemmän 
kokoaisi alueen asukkaat yhteen, 
tammikuussa vuonna 2022 perus-
tetun Ritavuori ry:n puheenjohtaja 
Tanja Norrena kertoo.

TÄSTÄ ALKOI ASUKKAIDEN kesken 
syntyä ajatus vanhan ajan kylä-
yhdistyksestä luomaan yhteisöl-

lisyyttä ja alustaksi asukkaiden 
keskinäiseen kanssakäymiseen. 
Kyläyhdistys olisi samalla uusille 
asukkaille helppo väylä tutustua 
alueen ihmisiin.
-	 Perheemme muutti Lapualle 
Vihdistä kolme vuotta sitten mie-
heni Juhon töiden perässä. Ystä-
vät, tutut ja kaikki verkostot jäivät 
Etelä-Suomeen. Mieheni tuli edel-
lä, minä jäin vielä meidän neljän  

lapsemme kanssa Vihtiin. Kun talo 
Vihdissä oli myyty, muutimme La-
puan Kotiasuntojen vuokrakotiin. 
Lapua oli meille kokonaan vieras 
kaupunki. Etsimme kuuden hen-
gen perheellemme omakotitaloa 
ja lopulta löytyi kivijalkavaiheessa 
rakentumassa oleva omakotitalo 
Ritavuoren asuntoalueella, Norre-
na muistelee muutaman vuoden 
takaista aikaa.

Näistä lähtökohdista katsoen kylä-
yhdistyksellä on tärkeä rooli asuk-
kaita yhdistävänä tekijänä. Yhtei-
sen hyvän eteen toimimalla syntyy 
luontevasti verkostoja niin aikuisille 
kuin lapsillekin.
-	 Meillä kävi asuinalueen valinnan 
suhteen mieletön tuuri. Ritavuo-
ri tarjoaa rauhallisen ympäristön 
luonnon keskellä. Ympäri vuoden 
kodin lähialueella on paljon erilaisia 
aktiviteetteja, kotipihasta pääsee 
hiihtoladulle ja lenkkipoluille.

Yhtä isoa 
perhettä
Ritavuoren alueelle on syntynyt 
vahva yhteisöllisyys, jota kyläyh-
distys nyt ruokkii.
-	 Täällä välitetään yhteisesti peri-
aatteella, että koko kylä kasvattaa 
lapsia; lapsista ja nuorista huoleh-
ditaan yhteisesti. Aikuiset vinkkaa-
vat, jos kypärä ei ole käytössä, että 
se suojaa paremmin päässä kuin 
pyöränsarvessa tai että ulkohousut 

lämmittävät jalassa eivätkä repus-
sa, Norrena kertoo aikuisten välit-
tämisen teoista.
Koska Ritavuorella asukkaina on 
erilaisia ihmisiä ja monen ammat-
tikunnan edustajia, niin apua ja te-
kijöitä on tarjolla.
-	 Viime talvena löytyi innokkaita 
tekijöitä ja koneita ja  saimme tän-
ne luistelu- ja pelailujään. Talvella 
myös tampattiin kävelypolku met-
sään. 
-	 Suunniteltuna ja toteuttamis-
ta vaille on pumptrack-rata. Se 
on lapsille vauhdikas oma formu-
la-areena. Frisbeegolfrataa aio-
taan laajentaa jatkumaan koululta 
muualle alueelle, samoin maasto-
pyöräreitistöä kehitetään yhdessä 
kaupungin, yritysten ja eri toimijoi-
den kanssa, Tanja Norrena kertoo 
kyläyhdistyksen suunnitelmista 
alueen kehittämiseksi. Koripallote-
lineet täällä jo ovat. Kentän alustan 
kaupunki asfaltoi, Norrena lisää.
Kyläyhdistys haluaa tarjota paitsi 
yhteistä tekemistä, niin myös eri-
laisia virikkeitä lapsille ja aikuisille.
-	 On mukavaa, että asukkaat voi-
vat kokoontua yhdessä, mutta 
myös touhuta perheinä. Pääasia 
on luoda turvallinen yhteenkuulu-
vaisuuden tunne, houkutella väki 
pois ruutujen ääreltä ulkoilemaan 
ja liikkumaan, pitämään itsestään 
ja toisista huolta, Norrena miettii.

Kaupungissa ja silti kuin maalla. Norre-
nan perhe, Tanja ja Juho sekä lapset 
Luukas, Selma, Hugo ja Daniel nauttivat 
kotipihalla touhuamisesta.Tontille on 
rakennettu myös saunamökki.
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EIVÄT TAINNEET ARVATA pienen Ruhan 
kylän innokkaat lentopallomiehet, 
Mauno Nyrhilä, Jorma Nyrhilä ja 
Seppo Ylisaari lähes 40 vuotta 
sitten, mikä merkitys on sillä, että 
pelailuporukka päätti perustaa 
oman lentopalloseuran Ruha Wol-
leyn vuonna 1986.

KYLÄN POIKIEN PELAILUJA oli katsellut 
myös Arvo Ojala, joka arvioi, että 
joukkue on aihetta ilmoittaa mu-
kaan sarjapeleihin.
-	 Ruhaan rakennettiin uusi koulu 
ja sinne tuli samalla myös liikunta-
halli, joka mahdollisti lentopallon 
harrastamisen uudella tasolla. Sii-
tä kaikki sai alkunsa. Mukaan toi-
mintaan lähti Ruhan ja Alanurmon 
alueen innokkaita pelureita. Nykyi-
sin sarjajoukkue kootaan joka vuosi 
seuran toimesta, mutta myöntei-
nen sana on kiirinyt laajemmalle-
kin. Monesti uusi pelaaja joukkueen 
ulkopuolelta on itse yhteydessä 
seuraan ja ilmoittamassa haluk-
kuudestaan pelata rakastamaan-
sa lajia meidän joukkueessamme, 
Mauno Nyrhilä kertoo.
Harvassa pienessä kylässä, tuskin 
missään, pelataan lentopalloa sar-
jatasolla, niin kuin on vuosikymme-
net tehty alle tuhannen asukkaan 
Ruhassa. Pelitapahtumat kokoavat 
väkeä pienen katsomon täyteen 
ja otteluissa on tiivis tunnelma. 
Ainutlaatuisesta tapahtumasta 
nauttivat myös pelivastustajat.
-	 Se, että saimme kylään uuden 
koulun ja liikuntasalin oli omiaan 
nostattamaan kylähenkeä. Kou-
lu on keskeisessä asemassa yh-
distämässä perheitä mutta myös 
koko kylää. Koululla järjestetään 
monenlaista toimintaa iltaisin ja 
viikonloppuisin. Liikuntasali on ko-
vassa käytössä vuoden ympäri.
-	 Lentopallotoiminnan pyörittä-
minen sarjatasolla puolestaan on 
mahdollista uskollisten tukijoidem-
me avustuksella ja sillä, että alueel-
la asuvat ihmiset haluavat kokoon-
tua yhteisen tekemisen äärelle. 
Meillä jokainen tuntee kuuluvansa 

omaan kylään, Nyrhilä korostaa.

Enemmän kuin vain 
sarjapeli
Alueen kolmossarjaa pelaavan 
Ruha Wolleyn otteluihin ei myydä 
pääsylippuja. Ovet ovat auki kai-
kille.
-	 Sen sijaan olemme aina myy-
neet ovella euron arpoja. Paikalle 
tuleva yleisö on ottanut tavakseen 
ostaa arvan tullessaan ja tauol-
la pidämme arpajaiset. Teemme 
tapahtumissa yhteistyötä myös 
koulun vanhempaintoimikunnan 
kanssa. He pitävät peleissä kioskia 
ja kioskin koko tuotto menee oman 
koulun oppilaiden hyväksi, Nyrhilä 
sanoo.
Vaikka sarjakausi kevään tullen on 
ohi, Ruha Wolley pitää kyläläisiä vi-
reänä myös kesäaikana.
Koulun pihassa on beach volley 
-kenttä, jossa alkavat pelailut pyö-
riä heti säiden salliessa. Sinne voi 
mennä pelailemaan kuka tahansa.

-	 Mitä enemmän kenttää käyte-
tään, sen parempi. Meiltä löytyy 
myös pelikavereita, Nyrhilä vink-
kaa.
Ruha Wolley järjestää perinteiseen 
tapaan kesäisin myös beach vol-
ley -turnauksen, jonka ympärille 
rakentuu kokonainen tapahtuma, 
joka kehittyy kesä toisensa jälkeen.
-	 Ehkä kyläyhdistyskin voisi jat-
kossa tuoda oman lisänsä tähän 
kesätapahtumaan, Nyrhilä suun-
nittelee.
Ruha Wolley on alueella niitä har-
voja seuroja, joissa on mahdollista 
pelata aikuislentopalloa harrastuk-
sena ja halutessa myös sarjatasol-
la.
Seuralla ei tällä hetkellä ole nais-
joukkuetta, mutta sellainen on 
mahdollista perustaa heti, jos ha-
lukkaita pelaajia ilmoittautuu.
-	 Toimintaan otetaan aina mielel-
lään mukaan uusia ihmisiä. Tekeviä 
käsiä ja kökkäväkeä ei koskaan voi 
olla liikaa. Mitä enemmän tekijöitä, 

sen parempi meininki!

Paras paikka
Ruhan kylä on Mauno Nyrhilän 
mielestä paras paikka elää ja asua.
-	 En osaa kuvitella mitään muuta. 
Myös lapsemme ja heidän lapsen-
sa tietävät, että Ruhassa Nyrhilän-
mäellä sijaitsee heille se turvallinen 
paikka, koti ja mummola, johon voi 
aina tulla, Nyrhilä sanoo.
Hän korostaa myös Ruhan sijaintia 
Seinäjokeen nähden erinomaisena.
-	 Kotoa kun lähtee, niin vartin 
päässä on Seinäjoella juna-ase-
ma, josta lähtee junia esimerkiksi 
Tampereelle tunnin välein. Kun me 
vaimon kanssa hyppäämme aa-
mulla junaan, olemme tunnin ku-
luttua Tampereella. Voimme käydä 
syömässä ja katsomassa miesten 
jääkiekkoliigan pelin upouudella 
areenalla ja tulla illaksi kotiin. Se on 
kätevä irtiotto arjesta, Nyrhilä ku-
vailee kotikylänsä maantieteellistä 
sijaintia.

Ruhassa lentopalloviihdettä tarjoillaan talvella kyläkoulun liikuntasalissa ja kesällä ulkokentällä. Kesän 
beach volley -turnaus on jo käsite. Silloin väki kokoontuu nauttimaan kesästä, lajista ja tunnelmasta.

Lentopallo nostattaa 
kylän yhteenkuuluvuuden 
sykettä

Männikön alakoulun oppilaitten tekemä huovutustaideteos 
Ystävyyden puu on erinomainen esitys yhteisöllisyydestä. 
Koko lukuvuoden kestänyttä taideprojektia ohjasi tekstiili-
taiteilija Henna Mantere.

Turvalliseen
elämään.

  Tutkimusten mukaan Lapu-
an keskeisimpiä vahvuuksia 
ovat asukkaiden kokema hyvin-
vointi ja turvallisuuden tunne.  
Asukaslukumme on mainion 
nousujohteinen. Pitovoimam-
me on erinomainen ja positii-
vinen kokonaisnettomuutto 
kertoo vetovoimastamme; La-
pualla on useillakin mittareilla 
mitattuna erittäin myönteinen 
kehityssuunta.

  Toimivat palvelut ja erin-
omaiset liikenneyhteydet 
tekevät arjesta sujuvaa, ja 
poikkeuksellisen laaja va-
paa-ajan tarjonta on koko 
perheen mieleen. Tämän kesän 
uutuuksia ovat mm  Simpsiön 
Bike Park -alamäkipyöräilyrata 
sekä uimaranta.

  Lapualla tontit ovat suuria ja 
hinnat pieniä, joten unelmako-
tiin pääsee paljon helpommin 
kuin muualla. Halusitpa asua 
luonnonrauhassa tai keskel-
lä kaupunkia, omilla mailla 
omakotitalossa tai vuokralla 
vaikkapa rivitaloasunnossa, 
Lapualla vaihtoehtoja riittää 
joka makuun ja elämäntilan-
teeseen.

Tutustu uuden asukkaan 
kattavaan Lapua-tietopakettiin 
sivuillamme lapua.fi/muutta-
jan-tietopaketti
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Möttiäänen lapsille kuin 
toinen koti
VÄLITTÄMISTÄ SUURELLA sydämellä, 
vuoden jokaisena päivänä ja 24/7, 
tekee Lapualla toimiva, alle 18-vuo-
tiaiden erityistä tukea tarvitsevien 
lasten ja nuorten tilapäishoidon 
yksikkö, Möttiäänen Oy Liuhtarissa. 
-	 Me haluamme olla erityislapsille 
kuin yökyläpaikka, jonne halutaan 
tulla kuin seikkailulle. Kaikki lapset 
haluavat yökyläillä, mutta erityis-
lapsille se ei järjesty niin luontevasti 
kuin pitäisi. Täällä meillä on yöky-
läkavereita, kaikkea kivaa tekemis-
tä ja hyvää ruokaa, joka tehdään 
alusta loppuun omassa keittiössä, 
Möttiääsen toimitusjohtaja ja yrit-
täjä Riitta Kangasluoma kertoo.
Hänen lisäkseen yrityksessä osak-
kaina ovat Tuomo Takala ja Terhi 
Kangasluoma.

MÖTTIÄÄSEN TOIMINTA ja arki on juuri 
niin pehmeän pörisevää ja hyvän-
tuulista kuin nimestä voi päätellä. 
Sitä samaa viestii myös Riitan kes-
kimmäisen lapsen, Rian, piirtämä 
yrityksen logo, joka on herttainen 
ja kiltinnäköinen mustakeltainen 
möttiäänen.
- Meidän omassa perheessä on 
kolme lasta, joista kahdella on 
diagnosoitu ADHD. Myös mieheni 

Pieni tekemistuokio ennen lounasta. Riitta Kangasluoma (keskellä) 
ei pärjää Juliukselle ja Oivalle muistipelissä, jotka napsivat kortte-
ja kilpaa itselleen. Ohjaaja Hanna-Kaisa Malo, sylissään Aku-Alek-
si, seuraa poikien hauskanpitoa. Leo suunnittelee kirjan selailua.

Me työskentelemme suu-
rella sydämellä, ilolla ja 

osallistavasti. 
Riitta Kangasluoma

pikkuveli oli vaikeasti kehitysvam-
mainen. Hänen vaihtoehtonaan ei 
ollut tällaista kodinomaista yöky-
läpaikkaa, vaan ainoastaan Eskoon 
palvelut sekä palvelusäätiön hoita-
japalvelut. Pohdin tähän matalam-
man kynnyksen palvelumuotoa ja 
sitä, miten voisin olla auttamassa 
näitä erityistukea tarvitsevia lapsia. 
Siltä pohjalta syntyi kodinomai-
nen Möttiäänen, jossa asiakkai-
den kanssa eletään täyttä elämää, 
liikutaan, harrastetaan, luodaan 
elämyksiä ja touhutaan jokaisen 
omilla vahvuuksilla, Kangasluoma 
sanoo.

Perheiden
tukena
Kun lapset ovat tilapäishoidossa, se 
puolestaan antaa perheille pienen 
hengähdystauon.
-	 Toimintamme tukee koko per-
hettä. Muut lapset saavat silloin 
vanhempiensa jakamattoman 
huomion, vanhemmat voivat hoitaa 
parisuhdettaan tai ihan vaan levätä 
ja nukkua, kun talossa on hiljaista, 
eikä ketään vaatimassa palvelua. 
On myös paljon perheitä, joilla ei ole 
lähellä omaa tukiverkostoa, joten 
me voimme olla osa sitä, Kangas-

luoma pohtii.
Möttiääsen ovet ovat auki niin nep-
sy-lapsille kuin täysin avustetta-
ville kehitysvammaisille lapsille ja 
nuorille. Tilapäishoito myönnetään 
oman kunnan sosiaalitoimen kaut-
ta. Myös omaishoitajat voivat käyt-
tää lakisääteiset vapaat tuomalla 
lapsensa Möttiääseen hoitoon.
Möttiääsessä on paikka seitsemäl-
le lapselle kerrallaan. Työntekijöitä 
Lapualla on kuusi. Yrityksellä on 
samankokoinen, vastaava toimi-
piste myös Jyväskylässä.
-	 Meillä ollaan yön yli tai viikon-
lopun ajan, joskus pidempään. Se 
sovitaan aina asiakkaiden kanssa 
erikseen. Viikonloput ovat päivistä 
suosituimpia. Kaikki räätälöidään 
tarpeen ja tulijan mukaan. Meille voi 
tulla tutustumaan ja tarvittaessa 
autamme siinä, miten tilapäishoi-
toon haetaan. Kunnissa on omat 
toimintatapansa. Sopimus tehdään 
omaishoidosta vastaavan viran-
omaisen tai vammaispalvelusta 
vastaavan kanssa, Kangasluoma 
neuvoo.

Yhtä isoa 
perhettä
Möttiääsessä eletään kodinomai-

sessa, pienessä yksikössä tavan-
omaista arkea. Koululaiset tekevät 
koulutehtäviä ja lähellä sijaitsee 
myös Liuhtarin koulu, jossa la-
pualaiset tilapäishoitolapset käy-
vät.
-	 Meidän lähiympäristössämme 
on paljon aktiviteetteja, joita käy-
tämme. Ihan vieressä Palvelukoti 
Hopearinteen takana on aisti- ja 
liikuntapuisto. Lisäksi helposti 
saavutettavissa on monia leikki-
puistoja ja aivan erinomainen leik-
kipuisto on uuden Liuhtarin koulun 
piha-alueella. Toimintakeskus Ju-
kantuvan piha-alueella puolestaan 
on grillikota ja melkein Möttiääsen 
vieressä on pesäpallokenttä, Kan-
gasluoma luettelee.
Möttiääsestä on käyty opettele-
massa pesäpallotaitoja Ritavuoren 
koululla, jossa on ollut soveltavan 
pesäpallon harjoituksia lapsille. 

Elämyksiä on käyty hakemassa 
myös teatterissa. Välillä keittiöstä 
leijailee herkullisia tuoksuja, kun on 
innostuttu leipomaan.
-	 Täällä väki on yhtä isoa perhet-
tä, ohjaajat ja lapset. Meille on tär-
keää työnantajan roolissa myös se, 
että huolehdimme henkilökunnan 
osaamisesta, heidän kouluttautu-
misestaan ja innostuksesta työhön. 
Se heijastuu yhteisenä välittämi-
senä kaikkeen, mitä teemme. Näin  
kaikilla on hyvä olla, Kangasluoma 
korostaa.
Hänen mielestään Lapualla nimen-
omaan yhteisöllisyys on parasta, 
mitä on. Viime kuukausina se on 
vielä laajentunut ja korostunut pyy-
teettömänä sotaa paenneiden uk-
rainalaisperheiden auttamisena.
-	 Kaikista pidetään huolta. Tämä 
on turvallinen ympäristö kasvaa ja 
elää!
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Tärkeää välittämistä on myös se, että pitää 
omasta hyvinvoinnistaan ja kunnostaan huolta.

Välittäminen on
liikkeellä pitävä voima

Osa Lapuan Senioriopettajien hallituksen jäsenistä kävi otta-
massa tuntumaa frisbeegolfiin uuden lukion vieressä sijaitse-
valla radalla. Kiekkoa lennättämässä Sirpa Kirkkopelto (oik.) 
sekä Ilkka Kirkkopelto, Riitta Panula, Pirjo Penttilä, Maija-Liisa 
Palomäki ja Katri Ruotsalainen.

LAPUAN SENIORIOPETTAJIEN yhdis-
tys pitää monin tavoin huolta jä-
sentensä hyvinvoinnista. Kuluvan 
toimintavuoden aikana on ehditty 
mm. käydä elokuvissa Kauhaval-
la, teatterissa Lapualla, vierailuilla 
Lapuan Kankureilla ja Lapuan Sa-
nomilla, ulkoilla, liikkua ja retkeillä 
yhdistyksen jäsenten kesken sekä 
Kauhavan että Seinäjoen senio- 
riopettajakollegoiden kanssa. Ko-
keilla jopa frisbee-golfin pelaa-
mista.

TOIMINTAVUODEN KALENTERI loppu-
vuoden osalta on vähintään yhtä 
mielenkiintoinen ja toiminnallinen. 
Suunnitelmissa on monen sisäl-
töisiä vierailuja, lounastapaamisia, 
kulttuuritarjontaa, liigajääkiekkoa 
sekä virkistykseen ja hyvinvointiin 
liittyviä tapahtumia.
-	 Meillä on reilut sata jäsentä. Toi-
veenamme on tavoittaa ja saada 
eläkeläisopettajia runsaasti mu-
kaan. Meidän joukostamme löytää 
ystäviä ja saa luontevasti sosiaa-
lisen verkoston ympärilleen, tuore 
puheenjohtaja Sirpa Kirkkopelto 
sanoo.
Lapuan senioriopettajien ikähaita-
ri on laaja. Siitä syystä toiminnan 
sisältöä mietitään sellaiseksi, että 
kaikki löytävät jotain itselleen mie-

lenkiintoista ja innostavaa.
-	 Meistä nuorimmat ovat juuri 
eläkkeelle jääneitä +60-vuotiai-
ta ja vanhimmat yli kahdeksan-
kymppisiä. Jäseneksi voi liittyä 
kaikki opetusalalla elämäntyönsä 
tehneet aina varhaiskasvatuksen 
puolelta yliopiston lehtoreihin, 
Kirkkopelto kannustaa.

Kiirettä mukavalla 
tavalla
Sirpa Kirkkopellon mielestä yhdis-
tystoiminta mahdollistaa yhtei-
söllisyyden jatkumisen, kun työ-
yhteisöä ei enää ole. Hän itse on 
hämmästellyt eläkeläisen arkea 
kahden lukuvuoden ajan.
-	 Kiirettä mukavalla tavalla on riit-
tänyt. Mielestäni en ole ollut yhdis-
tysihminen. Nyt huomaan olevani 
monen yhdistyksen toiminnassa 
mukana, Kirkkopelto hymyilee.
Hänen mielestään Lapualla elää 
edelleen vahva välittämisen ilma-
piiri.
-	 Täällä on itsestään selvää, että 
välitetään ja autetaan, kun apua 
tarvitaan. Kökkähenki on ja voi hy-
vin.
-	 Me yhdistyksenä aioimme laa-
jentaa välittämisen teemaa monin 
tavoin. Mm. vanhusten viikolla lo-
kakuussa jalkaudumme kaupun-

gin palvelutaloihin ilahduttamaan 
niiden asukkaita. Suunnitelmis-
sa on, että käymme lukemassa, 
laulamassa, ulkoilemassa ja ihan 
vaan juttelemassa heidän kans-
saan, Kirkkopelto kertoo.

Senioriopettajat olivat yhdistyk-
senä auttamassa myös sotaa pa-
koon lähteneitä ukrainalaisia osal-

- Meillä on tiivis ystävien joukko, jotka käymme säännöllisesti 
pelaamassa ja samalla hoitamassa ystävyyssuhteita. Tällä ker-
taa koolla Anna-Leena Ruotsalainen, Kaija Toija ja Ulla Latomäki 
kertovat.

listumalla kenkäkeräykseen.
Eläkeläisopettajat ovat miettineet 
myös tempausta Lapuan pienten 
koululaisten koulutien turvaa-
miseksi syksyllä. Opettajan käsi 
pienen reppuselkäisen ekaluok-
kalaisen kädessä toisi suojaa tien 
ylityksiin.
-	 Voisimme olla turvana opas-
tamassa ekaluokkalaisia ensim-
mäisten koulupäivien aamuina 
vaaranpaikoissa, Kirkkopelto 
suunnittelee.
Hänen mielestään tärkeää välittä-
mistä on myös tiedottaminen.
-	 Haasteena tiedottamisessa on 
se, että tavoittaisimme ihan jokai-
sen senioriopettajan. Tehostam-
me koko ajan tiedottamista. Vaik-
ka monet asiat siirtyvät verkkoon 
sähköisiksi, niin me lähetämme 
edelleen jäsenkirjeen myös perin-
teiseen tapaan kirjepostina, koska 
kaikilla ei ole sähköpostia, Kirkko-
pelto sanoo.

Padel työhyvinvoinnin
virkistäjänä
LAPUALLE AVATTIIN Etelä-Poh-
janmaan ensimmäinen sisäpa-
del-areena kolme vuotta sitten. 
Siitä lähtien padel on uutena la-
jina ottanut paikkansa yrityksien 
tyky-päivissä ja työntekijöiden 
työhyvinvoinnin virkistäjänä. Ten-
nistä ja squashia muistuttava laji 
kokoaa yhteen kaikenikäisiä ys-
täväkokoonpanoja pelaamaan, 
hoitamaan kuntoaan ja samalla 
luontevasti keskustelemaan päi-
vänpolttavat asiat kohdilleen.
-	 Moni yritys on varannut työnte-
kijöilleen vakiovuoroja. Padelmatsi 
kerran viikossa tekee kokonais-

valtaisesti hyvää. Siinä nollaantuu 
ajatukset tehokkaasti, syke nou-
see ja kunto kohenee, PadelArenan 
yrittäjä Harri Seppälä lupaa.

OMALLA PUOLENTOISTA tunnin va-
kiovuorollaan pallolle kyytiä anta-
vat taidokkaasti Ulla Latomäki, 
Anna-Leena Ruotsalainen ja 
Kaija Toija. Palloa lyödään tasai-
seen tahtiin verkon yli. Rytmi on 
kaikille sopiva, jokaista hengäs-
tyttää ja hiki virtaa iloisen naurun 
saattelemana. Välillä kerätään pal-
loja uutta peliä varten ja käydään 
hörppäämässä vettä.
-	 Me aloitimme oman ystäväpo-
rukan kanssa padelin lajikokeiluna 
pari vuotta sitten ihan mielenkiin-
nosta uutta lajia kohtaan ja jäimme 
Seppälän Harrin pitämän valmen-
nuskurssin jälkeen heti koukkuun. 
Kun oppii lyöntitekniikan oikein 
alusta alkaen, niin tämä on todella 
kivaa liikuntaa, naiskolmikko iloit-
see.
Heidän mielestään padel pitää yllä 
tasapainon hallintaa ja pelatessa 
jokainen lihas pääsee töihin. Sa-
malla pelaaminen on myös sosiaa-
linen tapahtuma.
-	 Hyvällä mielellä täältä aina pe-
lailujen jälkeen lähdetään. Jos joku 
meidän ryhmämme jäsenistä ei 
pääse tulemaan, niin kyllä me hän-
tä kaipaamme ja kyselemme kuu-
lumisia. Se on ihan itsestään sel-
vää, että toisista pidetään huolta ja 
välitetään. Tärkeää välittämistä on 
myös se, että pitää omasta hyvin-
voinnistaan ja kunnostaan huolta, 
naiset pohtivat juomatauolla.
Kesällä PadelArenalla voi lajia har-
rastaa myös ulkokentällä.
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Meverissä 
välittäminen 
muovautuu 
sadoiksituhansiksi 
sangoiksi
LAPUALLA TERÄSLANKA-, muo-
vi- ja ohutlevytuotteiden valmis-
tukseen keskittyvän Mever Oy:n 
välittämisen työkalupakin sisältö 
on painava ja ahkerassa käytössä 
meidän jokaisen hyvinvoinnin puo-
lesta, sillä yrityksen koko toiminta 
perustuu ihmisistä ja ympäristöstä 
välittämiseen.
Lapuan Yrittäjät valitsivat vas-
tuullisesti toimivan muovitehtaan 
viime vuonna myös vuoden yrityk-
seksi.

YRITYKSEN PÄÄTUOTE, lajitteluun ja 
kierrätykseen suunnitellut jätesan-
kovaunut ja sangot sekä erilaiset 
lajittelujärjestelmät ovat tärkeä 
lenkki kestävässä kehityksessä. 
Tuotteet valmistetaan kokonaan 
kierrätettävästä materiaalista. Pel-
kästään muovisankoja Lapualla 
valmistuu vuodessa 300 000 kap-
paletta, joten valmistusprosessissa 

Yrittäjä Harri Seppälä hypistelee lääketeollisuuden tuotannosta syntyvää muoviraetta, josta Meveris-
sä valmistuu tuotantoprosessin tuloksena muovisankoja.

Välittämisen teot näkyvät ja kuuluvat

Vastaa kyselyyn – voit voittaa erilaisia palkintoja!
Yhteystiedot:

Oletko tehnyt välittämisen
teon, joka vahvisti yhteisö-
änne? Tai jos olet itse ollut 
sellaisen teon kohteena, 
miltä se Sinusta tuntui? 
Millaisia välittämisen tekoja 
Sinä haluaisit nähdä Lapual-
la?

Kerro se meille! Kun jätät vas-
tauksen mukana yhteystieto-
si, olet mukana arvonnoissa, 
joissa palkintoina on mm. 
kampanjatuotteita. Arvontoja 
suoritetaan useampia kam-
panjan eri vaiheissa.

Lomakkeella lähetettyjä 
välittämisen tekojen tarinoita 
voidaan käyttää nimettöminä 
kampanjan markkinoinnissa.

uusiokäyttöön muovautuu merkit-
tävä määrä kierrätysmateriaalia.
Muovisankojen uusioelämä alkaa 
pienten muoviryynien sulatuksel-
la. Granulaattirakeet on jauhettu 
muovista kertyneestä yhdyskunta-
jätteestä.
-	 Emme käytä tuotteissamme mi-
tään lisäväriaineitakaan, joten nii-
den väri määräytyy alkuperäisen, 
kierrätetyn jätteen väristä. Meille  
tulee esimerkiksi lääketeollisuuden 
tuotannosta syntyvää jätettä, joka 
on väriltään sinistä, Harri Seppälä 
avaa Meverissä käytettävän mate-
riaalin alkuperää.

Energiapihiä 
tuotantoa
Yrityksen sisällä puolestaan on 
huolehdittu siitä, että energiaa 
kuluu arjen toiminnassa mahdol-
lisimman vähän eikä tuotannossa 
syntyvää energiaakaan päästetä 

hukkaan.
-	 Meillä koko lämmitysketju pe-
rustuu hukkalämmön ja loissähkön 
hyödyntämiseen. Niillä lämmite-
tään talvella ja toisaalta viilenne-
tään kesällä. Otamme esimerkiksi 
talteen muovikoneiden lämmön, 
joka käytetään tuotantotilojen läm-
mittämiseen, yrittäjä Harri Seppälä 
kertoo esimerkkinä.
Maalauslinja lämpiää maakaasulla.
-	 Meillä on valmiudet käyttää 
myös biokaasua heti, kun sitä 

pystytään lähienergiana toimitta-
maan, Seppälä toteaa.

Lisää 
työntekijöitä
Mever on rekrytoinut työnteki-
jävahvuuteensa Lapualle sotaa 
paenneita ukrainalaisia.
-	 Tämä on molempia osapuolia 
hyödyttävä tilanne. Me tarvitsem-
me työntekijöitä, ukrainalaiset 
tarvitsevat työtä. Alueen yrityksillä 
on laajemminkin tarvetta työnteki-

jöille, joten tähän tilaisuuteen kan-
nattaa muidenkin tarttua, ja siihen 
on kyllä tartuttukin, Harri Seppälä 
kertoo.
Seppälä on vahva linkki Lapualle 
tulleiden ukrainalaisten kotoutta-
misessa ja työllistymisessä. Hän oli 
myös mukana järjestämässä työn-
tekijätilaisuutta, jossa yritykset 
toivat esille työntekijätarpeitaan ja 
ukrainalaiset puolestaan kertoivat 
osaamisestaan ja kiinnostukses-
taan.

Vastaa kysymyksiin:
Millaisia välittämisen tekoja Sinä olet tehnyt?

Etunimi

Sukunimi

Sähköpostiosoite

Puhelinnumero

Palauta lomake: Kulttuuri- ja yrityskeskus Vanha Paukku/info
                                      Vanhan Paukun tie 1, 62100 LAPUA
                                      Voit vastata kyselyyn myös sähköisesti,
                                      ks lapua.fi/vahvuutena-välittäminen

"
Mikä välittämisen teko on tehnyt Sinuun vaikutuksen? Miksi?

Minkälaisia välittämisen tekoja Sinä haluaisit nähdä Lapualla?


